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VITRONIC-Gruppe bestätigt geplante Akquisition durch     ITIS Holding, ein Unternehmen der PPF-Gruppe
Wiesbaden, 31.01.2024
Die VITRONIC-Gruppe gab heute die geplante Akquisition durch die ITIS Holding, ein Unternehmen der PPF-Gruppe, bekannt. Mit diesem Schritt werden die Stärken beider Unternehmen gebündelt und ein weltweit agierender Branchenführer für intelligente Verkehrs-, Infrastruktur- und Automatisierungslösungen geschaffen. 
Diese strategische Allianz ermöglicht ein erhebliches Wachstum und verstärkt zudem das Engagement beider Partner für Innovationen und erstklassige Dienstleistungen, die auf die Bedürfnisse der Kunden zugeschnitten sind und eine breite Palette an Lösungen bieten.
Die VITRONIC-Gruppe ist seit vierzig Jahren ein Innovationstreiber auf dem Gebiet der industriellen Bildverarbeitung. Mit Aktivitäten in den Bereichen Verkehrskontrolle, Mautsysteme und Industrieautomation ist VITRONIC weltweit in zahlreichen Branchen und Märkten vertreten und damit ein weltweit führender Anbieter von Bildverarbeitungslösungen.

Die ITIS Holding, ein langjähriger Marktführer im Betrieb von Mautsystemen, deckt die Aktivitäten der PPF-Gruppe im Bereich der Investitionen in intelligente Verkehrsinfrastruktur ab. Die Erweiterung der ITIS Holding durch die VITRONIC Gruppe verstärkt das Gesamtportfolio mit verschiedenen Technologien, erweitert die F&E- und Innovationskapazitäten und beschleunigt das globale Wachstum.
PPF Group ist eine internationale Investmentgruppe, die 1991 in der Tschechischen Republik gegründet wurde.  PPF investiert in Unternehmen, die Innovation und fortschrittliche Technologien mit effizientem Management und Betrieb kombinieren. Mit Stichtag 30. Juni 2023 hält die Gruppe Anteile im Gesamtwert von 43,5 Milliarden EURO und beschäftigt global 52.000 Mitarbeitende.
Die Transaktion kombiniert Technologieführerschaft mit hoher Betriebskompetenz und bringt zusätzlich noch signifikante Vorteile in der Abdeckung weltweiter Märkte.
Die ITIS Holding ist in den mittel- und osteuropäischen Ländern - insbesondere den Balkanländern – tätig und deckt auch Indonesien und Indien ab. Die VITRONIC Gruppe bedient dagegen hauptsächlich Märkte in Nord- und Südamerika, Europa, Mittleren Osten, Asien, Afrika und Ozeanien.
„Wir freuen uns das Wachstum der VITRONIC durch enge Zusammenarbeit mit der ITIS Gruppe fortzusetzen. Durch diesen Schritt erweitern wir unsere globale Reichweite, unsere Forschungs- und Entwicklungskapazitäten und Betreiberkompetenzen um die Bedürfnisse unserer Kunden noch besser zu bedienen. Gemeinsam mit der ITIS Holding, ihren Tochterunternehmen und unter dem Dach der PPF-Gruppe bilden wir einen starken Global Player, um neue Branchenstandards zu setzen und fortschrittliche Lösungen zu liefern, die unseren Kunden einen weiteren Mehrwert für eine noch sicherere und nachhaltige Welt bieten.“ sagt Daniel Scholz-Stein, CEO der VITRONIC Gruppe.
Der Abschluss der Transaktion steht unter dem Vorbehalt der Prüfung durch die Kartellbehörden in
Deutschland und anderen Ländern. Die Parteien haben beschlossen, die finanziellen Parameter der Transaktion nicht offen zu legen. 
Über VITRONIC
VITRONIC ist weltweit führender Innovationstreiber für industrielle Bildverarbeitung, der seine Kunden befähigt, die Herausforderungen von morgen zu meistern. 
Die Unternehmensgruppe in Familienbesitz entwickelt zukunftsweisende Lösungen in Form von spezialisierten Produkten und Software für bildbasierte Qualitätsprüfung, Identifikation und Prozessoptimierung, welche Anwendung in den Wachstumsbranchen Automation und Verkehrstechnik finden.
VITRONIC Lösungen leisten einen wichtigen Beitrag, um eine sichere und lebenswerte Welt mitzugestalten. Die bestehenden Grenzen des wirtschaftlich Machbaren werden beständig hinterfragt, um höchste Qualität und Produktivität beispielsweise in der Produktion von Automobil- und Pharmaunternehmen zu erreichen. Weltweit übernehmen unsere Auto-ID-Lösungen in Logistikzentren und an Frachtflughäfen die zuverlässige und effiziente Erfassung von Sendungen und sorgen damit für transparente Warenströme. 
Im Verkehrsbereich bietet VITRONIC führende Technologie für mehr Sicherheit auf den Straßen, zur Optimierung des Verkehrsflusses und zur Erfassung der Straßennutzung. 
Ein offener und ehrlicher Umgang mit unseren Kunden bildet das Fundament, um gemeinsam die technologischen und prozessualen Potenziale voll auszuschöpfen. Gemeinsamer Erfolg bildet die Basis langfristiger Zusammenarbeit mit Unternehmen wie B. Braun, BMW, Daimler, DHL, UPS, Fresenius und Sanofi ebenso wie mit öffentlichen Auftraggebern.
Seit der Gründung im Jahr 1984 wächst VITRONIC seit fast 40 Jahren kontinuierlich. Der aktuelle Jahresumsatz (2022) liegt bei 208 Mio. EURO und das Unternehmen ist aktuell mit mehr als 1.400 Mitarbeitern auf fünf Kontinenten in über 80 Ländern vertreten. 
Entwicklung und Produktion der VITRONIC-Systeme sind am Unternehmenssitz in Wiesbaden angesiedelt. VITRONIC Niederlassungen in Nord- und Südamerika, Europa, Mittlerer Osten, Asien, Afrika und Ozeanien sowie ein weltweites Netzwerk von Vertriebs- und Servicepartnern betreuen die internationalen Kunden vor Ort.

Über die ITIS Holding
Bei der ITIS Holding konzentrieren wir uns auf die Entwicklung modernster Technologien für die Verkehrsinfrastruktur und Automatisierung. Unser Engagement für Innovation und unsere Liebe zum Detail ermöglichen es uns, unsere Kunden bei der Erreichung anspruchsvoller Nachhaltigkeits- und Klimaschutzziele zu unterstützen. Unsere Teams bieten innovative und anspruchsvolle Dienstleistungen zur Verbesserung des Verkehrsmanagements und der Verkehrsregulierung, sowohl in ländlichen als auch in städtischen Gebieten. Mit der soliden Kapitalbasis, dem Wissen und der umfangreichen Erfahrung unserer Aktionäre ist die ITIS Holding gut positioniert, um das Wachstum sowohl organisch als auch durch strategische Akquisitionen zu beschleunigen. Mehr dazu www.itisholding.com
Die PPF Group ist in 24 Ländern tätig und investiert in Finanzdienstleistungen, Telekommunikation, Medien, E-Commerce und andere Sektoren, darunter Immobilien, Biotechnologie und Transport. PPF ist Mehrheitsaktionär von Skoda Transportation, einem führenden europäischen Hersteller von Fahrzeugen für den öffentlichen Nahverkehr. Im Jahr 2022 wurde die ITIS Holding mit dem Ziel gegründet, die Gruppe im Bereich intelligenter Transportsystemlösungen zu positionieren. Die geografische Reichweite der PPF Group erstreckt sich über Europa, Nordamerika, Asien und Afrika. Die Gruppe besitzt Vermögenswerte im Wert von 43,5 Milliarden Euro und beschäftigt weltweit 52.000 Mitarbeiter (30. Juni 2023). Mehr dazu www.ppf.eu.
	Pressekontakt: 
	

	VITRONIC 
Britta Weiser
Director Global Marketing 
britta.weiser@vitronic.com
www.vitronic.com
	    VITRONIC Dr.-Ing. Stein 
    Bildverarbeitungssysteme GmbH
    Hasengartenstr. 14 
    65189 Wiesbaden
    Tel:	+49 611 7152 0
    Fax: 	+49 611 7152 133





ITIS					       ITIS Holding a. s.	
Miroslav Beneš				       Argentinská 1610/4		
Communication and PR Strategy Manager       170 00 Praha 7
+420 603 174 347 			       Czech Republik
miroslav.benes@itisholding.com 	



Bei Veröffentlichung senden Sie bitte ein Belegexemplar an:
VITRONIC Dr.-Ing. Stein Bildverarbeitungssysteme GmbH
Hasengartenstr. 14, 65189 Wiesbaden
image1.jpeg
& VITRONIC

the machine vision people




