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VITRONIC für Zwerg Nase – Gemeinsam stark für eine bessere Welt

VITRONIC engagiert sich seit vielen Jahren aktiv für das Kinderhospiz "Zwerg Nase" in Wiesbaden. Die Unterstützung im Jahr 2023 erfolgt in Form einer Hebehilfe, die die Kinder „fliegen“ lässt und Pflegern und Pflegerinnen den Alltag erleichtert.
[Wiesbaden, 12.12.2023] 
VITRONIC, getragen von der Vision einer sicheren und lebenswerten Welt, setzt sich immer wieder tatkräftig für wohltätige Zwecke ein. Auch im Jahr 2024 rückt das Kinderhospiz "Zwerg Nase" in Wiesbaden wieder in den Fokus dieses Engagements. Das Haus "Zwerg Nase" wurde im Jahr 2005 gegründet und spielt seitdem eine Schlüsselrolle in der Verbesserung des Lebens von Kindern mit unterschiedlichen medizinischen Bedürfnissen. Besonders erwähnenswert sind die speziellen Bereiche für Kinder mit Epilepsie und der Bereich, der zwölf Kinder und junge Erwachsene beherbergt, die permanent beatmet werden müssen. Insgesamt stehen Kleinkindern bis hin zu jungen Erwachsenen 84 Plätze zur Betreuung und Unterstützung der betroffenen Familien in ihren Situationen zur Verfügung. 
In diesem Jahr geht das Engagement von VITRONIC für Zwerg Nase einen Schritt weiter. VITRONIC spendet eine Hebehilfe, die weit mehr als nur Technik und Mechanik repräsentiert. Sie bedeutet Erleichterung für die Kinder und die Betreuenden und schafft neue Freiheiten. Zusätzlich werden alltägliche Bewegungen angenehmer, insbesondere für Menschen, die mit Immobilität zu kämpfen haben.  „Der Hebelifter ist eine enorme Erleichterung für meine Arbeit auf der Station, besonders bei der Betreuung älterer Kinder. Ohne ihn wäre das Heben der Kinder allein nicht machbar. Mit dem Hebelifter kann ich sie leicht vom Bett in den Rollstuhl oder in die Duschliege transportieren. Es bereichert meine gesamte Arbeit, und die Kinder beschreiben das Anheben als Fliegen und haben Spaß." erklärt Collen Becker, eine Pflegerin des Zwerg Nase Hauses. 
Die Partnerschaft zwischen VITRONIC und Zwerg Nase blickt einer hoffnungsvollen Zukunft entgegen, mit noch mehr Unterstützung für ein sicheres und lebenswertes Umfeld der Kinder und des Hauses. "Bei VITRONIC sind wir uns unserer sozialen und regionalen Verantwortung vollkommen bewusst. Die Entwicklung von Zwerg Nase in den vergangenen Jahren ist äußerst erfreulich, insbesondere im neuen Zuhause mit zahlreichen zusätzlichen Betten und Kindern. Unser Engagement für dieses Projekt ist in besten Händen", betont Matthias Pörner, CFO der VITRONIC Gruppe.

VITRONIC ist weltweit führender Innovationstreiber für industrielle Bildverarbeitung, der seine Kunden befähigt, die Herausforderungen von morgen zu meistern. 
Die Unternehmensgruppe in Familienbesitz entwickelt zukunftsweisende Lösungen in Form von spezialisierten Produkten und Software für bildbasierte Qualitätsprüfung, Identifikation und Prozessoptimierung, welche Anwendung in den Wachstumsbranchen Automation und Verkehrstechnik finden.
VITRONIC Lösungen leisten einen wichtigen Beitrag, um eine sichere und lebenswerte Welt mitzugestalten. Die bestehenden Grenzen des wirtschaftlich Machbaren werden beständig hinterfragt, um höchste Qualität und Produktivität beispielsweise in der Produktion von Automobil- und Pharmaunternehmen zu erreichen. Weltweit übernehmen unsere Auto-ID-Lösungen in Logistikzentren und an Frachtflughäfen die zuverlässige und effiziente Erfassung von Sendungen und sorgen damit für transparente Warenströme. 
Im Verkehrsbereich bietet VITRONIC führende Technologie für mehr Sicherheit auf den Straßen, zur Optimierung des Verkehrsflusses und zur Erfassung der Straßennutzung. 
Ein offener und ehrlicher Umgang mit unseren Kunden bildet das Fundament, um gemeinsam die technologischen und prozessualen Potenziale voll auszuschöpfen. Gemeinsamer Erfolg bildet die Basis langfristiger Zusammenarbeit mit Unternehmen wie B. Braun, BMW, Daimler, DHL, UPS, Toll Collect, Fresenius und Sanofi ebenso wie mit öffentlichen Auftraggebern.
Seit der Gründung im Jahr 1984 wächst VITRONIC seit fast 40 Jahren kontinuierlich. Der aktuelle Jahresumsatz (2022) liegt bei 208 Mio. EURO und das Unternehmen ist aktuell mit mehr als 1.300 Mitarbeitern auf fünf Kontinenten in über 80 Ländern vertreten. 
Entwicklung und Produktion der VITRONIC-Systeme sind am Unternehmenssitz in Wiesbaden angesiedelt. VITRONIC Niederlassungen in Nordamerika, Europa, Asien und Australien sowie ein weltweites Netzwerk von Vertriebs- und Servicepartnern betreuen die internationalen Kunden vor Ort.
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