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Kinder machen mit ihren Kunstwerken auf Verkehrssicherheit aufmerksam

Wiesbadener Grundschüler gestalten pünktlich zum Schulanfang eine Blitzer-Säule und machen so auf zu schnelles Autofahren aufmerksam

[Wiesbaden, 18.09.2023] 
Unter dem Motto "Sommerferien" nahmen Wiesbadener Grundschüler der 3. und 4. Klasse an einem spannenden Mal-Wettbewerb rund um das Thema „Verkehrssicherheit“ teil und stellten ihre Kreativität unter Beweis, denn gerade während der Ferienzeit sind viele Familien mit dem Auto unterwegs. Acht glückliche Gewinner können nun stolz sein: Die Kunstwerke der Schülerinnen und Schüler wurden in stilisierter Form auf einer Blitzer-Säule in Wiesbaden verewigt. 
Am 18.09.2023 fand die offizielle Einweihung der mit den Gewinnerbildern beklebten Blitzer-Säule statt, bei der die jungen Künstler stolz ihre Werke präsentierten. Die Blitzer-Säule befindet sich am Konrad-Adenauer-Ring direkt vor einer großen Turnhalle, die von mehreren Schulen und Vereinen genutzt wird. Die bunt gestaltete Blitzer-Säule soll ein positives Signal an alle Verkehrsteilnehmer senden und als Symbol für die Verkehrssicherheit, dauerhaft das Wiesbadener Stadtbild zieren – denn Sicherheit im Straßenverkehr ist wichtig, vor allem für Kinder und das nicht nur zum Schulanfang.
Vertreter von VITRONIC, der Stadt Wiesbaden, der umsetzenden Agentur und der Schulen waren bei diesem Moment anwesend. "Wir sind begeistert von der Kreativität und dem Engagement der Wiesbadener Grundschüler bei diesem Projekt", betont Britta Weiser, Director Global Marketing von VITRONIC. "Die Blitzer-Säule wird nicht nur als Verkehrssicherheitsmaßnahme dienen, sondern auch als Erinnerung daran, für wen wir unsere Geschwindigkeit anpassen." 
Diese Aktion wurde von VITRONIC im Rahmen des diesjährigen Tages der Verkehrssicherheit ins Leben gerufen, um das Thema „Verkehrssicherheit“ auf spielerische und kreative Weise in das Bewusstsein junger Menschen zu rücken. "Die Geschwindigkeitsüberwachung ist ein unverzichtbares Arbeitsfeld für die Verkehrspolizei, insbesondere wenn es um die Sicherheit der Schwächsten, nämlich unserer Kinder, geht. Kinder haben noch nicht das perfekte Verkehrsverhalten entwickelt und deshalb sind Geschwindigkeitsüberwachungsmaßnahmen zum Schutz unserer Kinder von größter Bedeutung." So Winnrich Tischel, Leiter des Straßenverkehrsamts Wiesbaden.
Unter dem Motto „Wir für #VisionZero“ setzt sich das Technologieunternehmen gemeinsam mit dem Deutschen Verkehrssicherheitsrat (DVR) aktiv dafür ein, auf die Sicherheit im Straßenverkehr aufmerksam zu machen. Mit der Geschwindigkeitsüberwachung sorgen die Blitzer-Säulen des Wiesbadener Unternehmens VITRONIC täglich weltweit für mehr Sicherheit im Straßenverkehr und tragen zur Reduzierung von schweren Verkehrsunfällen bei.

VITRONIC ist weltweit führender Innovationstreiber für industrielle Bildverarbeitung, der seine Kunden befähigt, die Herausforderungen von morgen zu meistern. 
Die Unternehmensgruppe in Familienbesitz entwickelt zukunftsweisende Lösungen in Form von spezialisierten Produkten und Software für bildbasierte Qualitätsprüfung, Identifikation und Prozessoptimierung, welche Anwendung in den Wachstumsbranchen Automation und Verkehrstechnik finden.
VITRONIC Lösungen leisten einen wichtigen Beitrag, um eine sichere und lebenswerte Welt mitzugestalten. Die bestehenden Grenzen des wirtschaftlich Machbaren werden beständig hinterfragt, um höchste Qualität und Produktivität beispielsweise in der Produktion von Automobil- und Pharmaunternehmen zu erreichen. Weltweit übernehmen unsere Auto-ID-Lösungen in Logistikzentren und an Frachtflughäfen die zuverlässige und effiziente Erfassung von Sendungen und sorgen damit für transparente Warenströme. 
Im Verkehrsbereich bietet VITRONIC führende Technologie für mehr Sicherheit auf den Straßen, zur Optimierung des Verkehrsflusses und zur Erfassung der Straßennutzung. 
Ein offener und ehrlicher Umgang mit unseren Kunden bildet das Fundament, um gemeinsam die technologischen und prozessualen Potenziale voll auszuschöpfen. Gemeinsamer Erfolg bildet die Basis langfristiger Zusammenarbeit mit Unternehmen wie B. Braun, BMW, Daimler, DHL, UPS, Toll Collect, Fresenius und Sanofi ebenso wie mit öffentlichen Auftraggebern.
Seit der Gründung im Jahr 1984 wächst VITRONIC seit fast 40 Jahren kontinuierlich. Der aktuelle Jahresumsatz (2022) liegt bei 208 Mio. EURO und das Unternehmen ist aktuell mit mehr als 1.300 Mitarbeitern auf fünf Kontinenten in über 80 Ländern vertreten. 
Entwicklung und Produktion der VITRONIC-Systeme sind am Unternehmenssitz in Wiesbaden angesiedelt. VITRONIC Niederlassungen in Nordamerika, Europa, Asien und Australien sowie ein weltweites Netzwerk von Vertriebs- und Servicepartnern betreuen die internationalen Kunden vor Ort.
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